Продовження додатку

			ПРОЕКТ	№ ПВ-448

Додаток
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради
Броварського району
Київської області


ВИСНОВОК
до суду про доцільність позбавлення батьківських прав
*** по відношенню до малолітніх дітей, ***, *** р.н., 
та ***, *** р.н.


Орган опіки та піклування *** міської ради *** району *** області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітніх дітей, ***, *** р.н., та ***, ***р.н. 
*** року надійшла заява ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: серія *** №***, виданий *** РВ Управління ДМС України в *** області ***), про надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав ***, *** р.н., по відношенню до малолітніх дітей, ***, *** р.н., та ***, *** р.н. 
У провадженні *** міськрайонного суду *** області перебуває цивільна справа №*** за позовом *** до ***, належна юридична особа: орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області, про позбавлення батьківських прав.
У ході розгляду даного питання було встановлено:
*** року виконавчим комітетом *** сільської ради *** району *** області було зареєстровано шлюб між *** та ***, актовий запис №***. Після реєстрації шлюбу *** змінила прізвище на «***».
Від даного шлюбу мають двох малолітніх дітей, *** (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане виконавчим комітетом *** сільської ради *** району *** області ***) та *** (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане *** міськрайонним відділом державної реєстрації актів цивільного стану Головного територіального управління юстиції у *** області ***).
Рішенням *** міськрайонного суду *** області від *** шлюб між *** та *** було розірвано.
Цим же рішенням було вирішено стягувати з *** на користь *** на утримання дітей, *** та ***, аліменти в розмірі 1/3 частки усіх видів заробітку (доходу) відповідача, але не менше 50% прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку, щомісячно, починаючи з *** і до досягнення найстаршою дитиною повноліття.
Відповідно до розрахунку заборгованості згідно виконавчого листа №*** від ***, виданого *** міськрайонним судом *** області, заборгованість *** по сплаті аліментів станом на *** становить *** грн. Штраф на користь стягувача в порядку статті Закону України «Про виконавче провадження» складає *** грн.
Станом на *** *** перебуває в Єдиному реєстрі боржників:
- ВП №***, №***, №***, №***, №***, №***, №*** (стягнення штрафів у правах про адміністративні правопорушення у сфері безпеки дорожнього руху);
- ВП №*** (стягнення у справах про адміністративні правопорушення, крім безпеки дорожнього руху);
- ВП №***, №*** (стягнення коштів на користь держави);
- ВП №***, №***, №*** (стягнення судового збору);
- ВП №*** (стягнення аліментів).
*** року спеціалістом служби у справах дітей *** міської ради *** району *** області (далі – Служба) було проведено бесіду з ***, в ході якої остання розповіла, що після одруження з *** спочатку проживали в орендованому житлі, а згодом почали проживати з її батьками в селі *** *** району *** області. Під час спільного проживання батько допомагав їй із доглядом за дітьми та матеріально забезпечував сім’ю (працював водієм-експедитором). Проте з часом (в *** році), зі слів ***, *** потрапив до компанії осіб сумнівної репутації та почав вживати наркотичні речовини. Матеріальний стан родини погіршився, оскільки батько дітей ніде не працював. Матір зазначила, що він неодноразово лікувався від наркозалежності, однак це не дало позитивного результату. Згодом вони припинили спільне проживання та розлучилися. З того часу *** припинив матеріальне забезпечення дітей та самоусунувся від їх виховання. З *** року діти перебувають на її повному матеріальному утриманні.
Як розповіла ***, раніше його батьки, які наразі проживають в місті ***, іноді передавали кошти для онуків. Натомість *** на її звернення щодо погашення боргу зі сплати аліментів відповідає, що в нього навіть на себе немає коштів, оскільки він не має постійного заробітку.
Зі слів матері, в минулому році на день народження меншого сина його батьки надіслали *** грн, старшому сину *** пообіцяв купити на день народження подарунок, проте так і не купив його, що дуже засмутило дитину. Також *** зауважила, що батько часто обіцяє дітям провести з ними вихідний день, а на передодні припиняє виходити на контакт та зникає на місяць. На думку матері, подібна поведінка батька є безвідповідальною, негативно впливає на емоційний стан дітей та травмує їх психіку. З її слів, вона не налаштовує дітей проти батька та не розповідає їм про його наркозалежність, а навпаки – говорить, що батько хворіє на важку недугу. 
Спеціаліст поцікавилася чи забороняє матір батьку спілкуватися та зустрічатися з дітьми, на що *** відповіла, що ніколи не перешкоджала їхньому спілкуванню. Проте зауважила, що *** завжди телефонує їй під дією наркотичних речовин. Додала, що він вже давно «сидить на метадоні» та ніде не працює. Вона попередила колишнього чоловіка, що він може приходити на зустрічі з дітьми, проте не під дією наркотиків. 
На запитання спеціаліста чи знає батько в якому ліцеї навчаються діти, матір відповіла, що він ніколи не цікавився де вони навчаються та за якою адресою проживають.
На запитання спеціаліста Служби про мету позбавлення *** батьківських прав матір відповіла, що до війни оздоровлювала дітей за кордоном, на що потрібна була його нотаріальна згода, яку він надав лише через місяць після її довготривалих умовлянь. Також *** не виконує свої батьківські обов’язки, не бере участі в матеріальному забезпеченні та вихованні дітей.
*** року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи центру соціальних служб *** міської ради *** району *** області (далі – Центр) було здійснено обстеження умов проживання *** за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто ***, *** район, *** область, про що було складено відповідний акт №***. Під час обстеження було встановлено, що родина проживає в орендованій двокімнатній квартирі загальною площею близько 75,0 кв.м, житловою – близько 40,0 кв.м. Орендна плата складає *** грн без сплати за комунальні послуги. Наявні водо-, електро- та теплопостачання. Помешкання оснащене меблями та необхідною побутовою технікою. Санітарно-технічний стан квартири придатний для проживання. Для малолітніх *** та *** виділена окрема мебльована кімната. Діти забезпечені одягом, взуттям, продуктами харчування та засобами особистої гігієни. Для їх проживання, виховання та навчання створені належні умови.
За цією адресою проживають та/або мають постійне місце реєстрації:
1) *** – матір дітей, зареєстрована за адресою: вулиця ***, будинок *** село ***, *** район, *** область. ФОП «***», середньомісячний дохід, з її слів, складає близько *** грн;
2) *** – син заявниці, зареєстрований за місцем реєстрації матері;
3) *** – син заявниці, зареєстрований за місцем реєстрації матері.
З *** по *** фахівцем із соціальної роботи Центру було проведено оцінку потреб ***, про що було складено відповідний висновок, згідно з яким у сім’ї наявні складні життєві обставини, проте матір здатна їх долати та забезпечує потреби дітей в медичному обслуговуванні, вихованні, розвитку та догляді в повному обсязі. Сім’я потребує надання соціальних послуг, а саме: інформування.
Відповідно до акту обстеження житлово-побутових умов від ***, складеного депутатом *** міської ради *** району *** області VIII скликання ***, ***, *** та *** дійсно проживають за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто ***, *** район, *** область, з *** року, про що свідчать сусіди.
Згідно з податковою декларацією платника єдиного податку – фізичної особи-підприємця, обсяг доходу *** за *** рік склав ***грн.
*** під наглядом лікаря-нарколога та лікаря-психіатра не перебуває, що підтверджується довідками від ***, наданими Консультативно-діагностичним центром Комунального некомерційного товариства територіальних громад Броварського району Київської області «*** багатопрофільна клінічна лікарня».
Відповідно до довідок від *** №*** та №***, виданих *** ліцеєм №*** *** міської ради *** району *** області, *** є матір’ю учня *** класу *** та учня *** класу ***. Матір здійснює супровід дітей до закладу та забирає їх після закінчення освітнього процесу, здійснює комунікацію з класоводами та адміністрацією ліцею.
Згідно з деклараціями №*** та №*** про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу від ***, наданими Комунальним некомерційним підприємством *** міської ради *** району *** області «*** міський центр первинної медико-санітарної допомоги», *** та *** є пацієнтами даного медичного закладу. Довірена особа – ***.
*** року спеціалістом Служби під час телефонної розмови було поінформовано батька дітей, ***, про розгляд судом справи щодо позбавлення його батьківських прав по відношенню до малолітніх *** та ***. *** зауважив, що колишня дружина вже повідомила йому про це. 
Розповів, що має значний борг зі сплати аліментів, оскільки не має постійного заробітку. Однак у минулому році на день народження молодшого сина перерахував на картку колишньої дружини *** грн. А на день народження старшого сина вона попросила його придбати дитині конструктор за *** грн, проте у зв’язку з відсутністю в нього таких коштів, він не зміг подарувати дитині подарунок.
Також, зі слів ***, він був зареєстрований за місцем реєстрації ***, проте вона зняла його з реєстрації без його відома та згоди. Зареєструватися за попереднім місцем реєстрації він не має можливості, оскільки місто *** є окупованою територією. Наразі ***, з його слів, тимчасово проживає то в селі *** в будинку своєї тітки, то в *** у друзів. Тобто, постійного місця проживання він не має. 
На запитання спеціаліста чи не зловживає батько дітей алкоголем *** відповів, що раніше не лише зловживав алкоголем, а й вживав наркотичні речовини, проте наразі не вживає. Додав, що раніше працював водієм на великогабаритних вантажних транспортних засобах.
На запитання спеціаліста коли востаннє бачив дітей *** відповів, що *** останній раз бачив у *** році, а *** – в *** році. Як зауважив батько, він хоче спілкуватися з дітьми, проте відсутність у нього стабільного доходу перешкоджає йому це робити. Додав, що матір дітей чинить йому перешкоди в спілкуванні з синами. На його прохання зустрітися з дітьми та провести з ними час *** обіцяє, що подумає й передзвонить, проте не виходить на контакт із ним протягом тривалого часу. Спеціаліст роз’яснила батьку, що з метою усунення перешкод він може звернутися до органу опіки та піклування щодо визначення йому днів та годин побачень із дітьми. 
На запитання чи заперечує *** щодо позбавлення його батьківських прав він відповів: «Ну якщо дітям так буде краще, то нехай буде так».
*** запевнив спеціаліста, що з’явиться до Служби для проведення з ним бесіди та надасть пакет документів, що стосуються справи. Пообіцяв через годину передзвонити та повідомити дату та час свого візиту. Після завершення телефонної розмови на його прохання спеціалістом було надіслано на мобільні додатки «Viber» та «Telegram» його номеру телефону адресу місцезнаходження Служби. Проте *** до Служби не зателефонував і не з’явився. Надіслані йому повідомлення були ним прочитані лише ***, проте залишилися без відповіді. 
*** року спеціалістом Служби було повторно здійснено телефонний дзвінок на мобільний номер *** Останній підняв слухавку, під час спілкування його мовлення було загальмоване, повільне та дезорієнтоване. Спеціаліст поцікавилася чи планує батько дітей з’явитися до Служби. Після паузи спеціаліст повторила запитання, на що *** відповів щось незрозуміле. На запитання спеціаліста: «Ви хворієте?» він відповів: «Да». Зі слів ***, він наразі перебуває в *** та вкотре пообіцяв з’явитися до Служби. На запитання чи заперечує *** щодо позбавлення його батьківських прав відповів: «Мені треба поговорити з бившою жінкою».
Станом на *** *** до Служби не перетелефонував та не з’явився, з матір’ю дітей, як було з’ясовано, не контактував.
*** року спеціалістом було здійснено дзвінок на мобільний номер *** з метою інформування останнього про дату, час та місце проведення засідання комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету *** міської ради *** району *** області (далі – Комісія) щодо розгляду питання доцільності/недоцільності позбавлення його батьківських прав. Батько дітей запевнив, що з’явиться на засідання Комісії. Також інформацію про дату, час та місце проведення засідання спеціалістом було надіслано *** на мобільні додатки «Viber» та «Telegram» його номеру телефону.
Згідно з інформацією з Єдиного державного реєстру судових рішень «Судова влада України»:
- постановою *** районного суду *** області від *** *** було визнано винним у вчиненні адміністративного правопорушення, передбаченого статтею 124 КУпАП (порушення учасниками дорожнього руху правил дорожнього руху, що спричинило пошкодження транспортних засобів, вантажу, автомобільних доріг, вулиць, залізничних переїздів, дорожніх споруд чи іншого майна) та накладено адміністративне стягнення у виді штрафу в розмірі *** грн;
- постановою *** міськрайонного суду *** області від *** ***було визнано винним у вчиненні адміністративного правопорушення, передбаченого частино першою  статті 130 КУпАП (керування транспортними засобами або суднами особами, які перебувають у стані алкогольного, наркотичного чи іншого сп’яніння або під впливом лікарських препаратів, що знижують їх увагу та швидкість реакції) та застосовано адміністративне стягнення у виді штрафу в розмірі ***. *** було позбавлено права керування транспортними засобами на строк 1 рік;
- постановою *** районного суду *** області від *** *** було притягнуто до адміністративної відповідальності за вчинення адміністративних правопорушень, передбачених частиною третьою статті 126, частиною першою статті 130 КУпАП (застосовується позбавлення права керування транспортними засобами на строк від 3 до 6 місяців до особи, стосовно якої встановлено тимчасове обмеження у керуванні; керування транспортними засобами або суднами особами, які перебувають у стані алкогольного, наркотичного чи іншого сп’яніння або під впливом лікарських препаратів, що знижують їх увагу та швидкість реакції) та накладено адміністративне стягнення у виді штрафу в розмірі *** грн з позбавленням права керування транспортними засобами на строк 1 рік;
- постановою *** міськрайонного суду *** області від *** *** було визнано винним у вчиненні адміністративного правопорушення, передбаченого частиною першою статті 130 КУпАП (керування транспортними засобами або суднами особами, які перебувають у стані алкогольного, наркотичного чи іншого сп’яніння або під впливом лікарських препаратів, що знижують їх увагу та швидкість реакції) та накладено адміністративне стягнення у виді штрафу в розмірі *** грн з позбавленням права керування транспортними засобами строком на 1 рік.
Відповідно до статті 171 Сімейного кодексу України дитина має право на те, щоб бути вислуханою батьками, іншими членами сімʼї, посадовими особами з питань, що стосуються її особисто, а також питань сімʼї. Дитина, яка може висловити свою думку, має бути вислухана при вирішенні між батьками, іншими особами спору щодо її виховання, місця проживання, у тому числі при вирішенні спору про позбавлення батьківських прав, поновлення батьківських прав, а також спору щодо управління її майном.
*** року спеціалістом Служби було проведено бесіду з малолітнім ***. Дитину можна охарактеризувати як комунікабельну, з добре розвиненою пізнавальною діяльністю. Хлопчик легко йшов на контакт та відверто відповідав на питання. 
*** вказав свій вік, повідомив, що навчається в *** класі *** ліцею №*** та має середній рівень знань. Зі шкільних предметів йому найбільше подобається математика. Зауважив, що домашнє завдання йому та брату допомагає робити матір. Має друзів серед однокласників. Додатково відвідує спортивну секцію з карате разом із братом ***, на яку їх відвозить та забирає матір.
На запитання з ким проживає хлопчик відповів, що проживає з матір’ю та молодшим братом. Розповів, що має обов’язки по дому: застелити ліжко, поскладати свій одяг, пропилососити в кімнатах, помити посуд. Зі слів ***, він любить їсти все, що готує матір, особливо суп та м’ясо.
На запитання як проводить вихідні дні *** відповів, що часто їздить із братом та матір’ю до баби з дідом у село ***. Також проводить час з друзями та грає з братом в ігри на мобільному телефоні.
Спеціаліст попросила розповісти *** про батька, на що хлопчик відповів, що його батька звати «***», проте він з ними давно не проживає. Зі слів ***, за останні шість років він бачив батька лише один раз у лікарні. Додав, що батько йому не телефонує та не спілкується з ним. Хоча, зі слів хлопчика, він хотів би спілкуватися з батьком. Зауважив, що в минулому році батько привітав його з днем народження.
З огляду на нерозуміння *** поняття «позбавлення батьківських прав», питання щодо доцільності чи недоцільності позбавлення його батька батьківських прав спеціалістом Служби дитині не ставилося.
Цього ж дня спеціалістом Служби було проведено бесіду з малолітнім ***. Дитину можна охарактеризувати як комунікабельну, з добре розвиненою пізнавальною діяльністю. Хлопчик легко йшов на контакт та відверто відповідав на питання. 
*** вказав свій вік, повідомив, що навчається в *** класі *** ліцею №*** та має середній рівень знань. Зі шкільних предметів йому найбільше подобається математика, а не подобається фізкультура. Має друзів серед однокласників та за місцем свого попереднього навчання в *** ліцеї №***. Додатково відвідує спортивну секцію з карате разом із братом ***.
На запитання з ким проживає хлопчик відповів, що проживає з матір’ю та старшим братом. Розповів, що має обов’язки по дому: застелити ліжко та поскладати свій одяг. Зі слів ***, він любить їсти все, що готує матір. Також інколи матір купує їм суші, які він дуже любить.
На запитання як проводить вихідні дні *** відповів, що матір часто відвозить його з братом до баби з дідом у село ***. Також розповів, що з матір’ю та братом відпочивали на Закарпатті. Додав, що він любить дивитися мультфільми та грати в ігри на мобільному телефоні.
Спеціаліст попросила розповісти *** про батька, на що хлопчик відповів, що його батька звати «***», проте він з ними давно не проживає. Зі слів ***, він не бачив батька вже шість років. Додав, що батько йому не телефонує та не приїжджає до нього з братом. 
З огляду на вік *** та нерозуміння ним поняття «позбавлення батьківських прав», питання щодо доцільності чи недоцільності позбавлення його батька батьківських прав спеціалістом Служби дитині не ставилося.
Заява *** про надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітніх дітей, ***,                      *** р.н., та ***, *** р.н., двічі розглядалася на засіданні Комісії, а саме: *** та ***.
*** року на засіданні Комісії була присутня ***.
Під час проведення засідання секретар Комісії здійснила телефонний дзвінок на мобільний номер ***, проте останній не відповів. При двох наступних спробах секретаря додзвонитися абонент вже не міг прийняти дзвінок.
На запитання Головуючої який період часу *** не виконує свої батьківські обов’язки по відношенню до дітей, *** відповіла, що батько відсутній у житті дітей протягом останніх шести років. Востаннє батько бачив синів у *** році. Також *** розповіла, що *** телефонує дітям приблизно раз на рік.
На запитання Головуючої яка мета позбавлення *** батьківських прав, матір відповіла, що батько дітей вже давно самоусунувся від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання та утримання дітей. Повідомила, що мала складнощі з виїздом дітей за межі України, оскільки батько тривалий час не виходив на зв’язок. 
*** розповіла, що *** веде асоціальний спосіб життя, має наркотичну залежність, взагалі не сплачує аліменти на утримання дітей та має значну заборгованість. 
*** року на засіданні Комісії була присутня ***
Секретар зазначила, що дане питання вже розглядалося на попередньому засіданні Комісії, проте було перенесено, оскільки батько дітей не з’явився на засідання, хоча був повідомлений про дату, час та місце його проведення та обіцяв прийти. На повторне засідання *** також не з’явився, хоча був повідомлений про дату, час та місце його проведення шляхом надсилання текстового повідомлення на його номер мобільного телефону через додатки «Telegram» та «Viber». Повідомлення ним було прочитане, проте залишене без відповіді. 
Головуюча звернула увагу, що батько дітей двічі проігнорував засідання Комісії та не зацікавлений в розгляді питання щодо доцільності/недоцільності позбавлення його батьківських прав.
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді питання позбавлення батьківських прав є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частинами другою та четвертою статті 155 Сімейного кодексу України батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини. Ухилення батьків від виконання батьківських обов`язків є підставою для покладення на них відповідальності, встановленої законом.
Підпунктом 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України визначено, що мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти.
Відповідно до Постанови Верховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду у справі №522/10703/18                                 від 29.04.2020, суд зазначив, що тлумачення пункту 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України дозволяє зробити висновок, що ухилення від виконання своїх обов’язків по вихованню дитини може бути підставою для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого нехтування ними своїми обов’язками.
Позбавлення батьківських прав є виключною мірою. Позбавлення батьківських прав допускається лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращий бік неможливо, і лише за наявності вини у діях батьків. Позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав.
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги, що батько свідомо самоусунулася від виконання батьківських обов’язків та нехтує ними, не піклується про фізичний і духовний розвиток дітей, не цікавиться їх життям, не спілкується з дітьми в обсязі, необхідному для їх нормального самоусвідомлення, не забезпечує медичного догляду, лікування дітей, що негативно впливає на їх фізичний розвиток як складову виховання, не виявляє інтересу до внутрішнього світу дітей, орган опіки та піклування *** міської ради *** району *** області вважає за доцільне позбавити батьківських прав *** по відношенню до малолітніх дітей, ***, *** р.н., та ***, *** р.н.,


Міський голова 			Ігор САПОЖКО
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